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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

10 juin 2020 10 juni 2020 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DES FINANCES ET DU BUDGET 
 

COMMISSIE VOOR FINANCIËN EN BEGROTING 

______ ______ 

Motions déposées le 10 juin 2020 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Reccino Van Lommel au vice-premier ministre et 
ministre des Finances, chargé de la Lutte contre la 
fraude fiscale et ministre de la Coopération au 
développement sur "la création de Corona Equity 
Funds au statut fiscalement avantageux" (n° 11). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 10 juni 2020 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Reccino Van Lommel tot de vice-
eersteminister en minister van Financiën, belast met 
Bestrijding van de fiscale fraude en minister van 
Ontwikkelingssamenwerking over "de invoering van 
fiscaalvriendelijke Corona Equity Funds" (nr. 11). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (14 h 03) 1. Motie van aanbeveling (14.03 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino Van 
Lommel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Finances, chargé de la Lutte contre la fraude fiscale et 
ministre de la Coopération au développement 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino Van 
Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Financiën, belast met Bestrijding van de 
fiscale fraude en minister van Ontwikkelings-
samenwerking 
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- considérant l’impact considérable qu’auront les 
mesures liées à la crise du coronavirus et la crise 
économique subséquente sur les liquidités de 
nombreuses entreprises belges qui participent à notre 
économie, lequel est d’ores et déjà perceptible; 
- vu les mesures prises récemment au niveau flamand 
dans le cadre étroit des compétences dont disposent 
les Régions et Communautés; 
- considérant la nécessité de donner au niveau 
flamand des compétences fiscales accrues en 
octroyant aux entités fédérées davantage de moyens 
d’action et en leur permettant d’agir de manière ciblée 
sur la relance économique et dans l’attente de 
compétences additionnelles; 
- considérant que les capitaux propres de nombreuses 
entreprises sont insuffisants pour survivre à la crise; 
- considérant qu’une hausse du nombre de faillites 
aurait de graves conséquences pour l’emploi dans ce 
pays; 
- considérant qu’un renforcement des fonds propres 
(dans ce cas le capital) augmente le ratio de 
solvabilité, ce qui améliore la position des PME auprès 
des banques si de nouveaux crédits s’avèrent 
nécessaires; 
- considérant qu’aujourd’hui, bon nombre 
d’entreprises ne parviennent pas à obtenir des crédits 
financiers; 
- considérant qu’il appartient au gouvernement de 
mettre en œuvre tout un éventail de mesures; 
- considérant que plus de 280 milliards d’euros 
dorment sur des comptes d’épargne belges; 
- considérant qu’il convient de prendre des mesures 
accessibles au plus grand nombre pour permettre aux 
épargnants d’investir dans des fonds d’investissement 
orientés vers la participation au capital d’entreprises 
ayant souffert de la crise du coronavirus; 
- considérant les connaissances limitées de bon 
nombre d’épargnants en matière d’investissement 
dans des entreprises ou secteurs spécifiques; 
- considérant l’expérience dont disposent les banques 
dans le cadre de fonds d’investissement privés (les 
"equity funds"); 
- considérant que des mesures fiscales peuvent 
encourager les épargnants à investir dans des equity 
funds qui seront exclusivement affectés à la relance 
économique après la crise du coronavirus; 
- considérant que du capital privé supplémentaire peut 
aider à renforcer des fonds propres à côté des 
mesures déjà prises par le gouvernement; 

- overwegende dat de coronamaatregelen en de uit 
de crisis voortvloeiende economische crisis een 
sterke liquiditeitsimpact hebben op heel wat bedrijven 
die deel uitmaken van onze economie, dewelke 
vandaag reeds voelbaar is; 
- gelet op de recentelijk genomen maatregelen op 
Vlaams niveau binnen het beperkt kader van de 
bevoegdheden waarover de gewesten en 
gemeenschappen beschikken; 
- overwegende de noodzaak naar meer fiscale 
bevoegdheden op Vlaams niveau om de deel-
gebieden meer slagkracht te geven en gericht in te 
spelen op economische relance en de afwachting van 
meer bevoegdheden; 
- overwegende dat het eigen vermogen van heel wat 
ondernemingen ontoereikend is om de crisis te 
overleven; 
- overwegende dat een toename aan faillissementen 
ernstige gevolgen zou hebben voor de 
werkgelegenheid in dit land; 
- overwegende dat een versterking van het eigen 
vermogen (in dit geval het kapitaal) een hogere 
solvabiliteitsratio bewerkstelligt, waardoor KMO's een 
grotere acceptatiekans genieten in het geval van 
nieuwe noodzakelijke kredieten; 
- overwegende dat vandaag heel wat bedrijven geen 
financiële kredieten kunnen verkrijgen; 
- overwegende dat er een mix van maatregelen moet 
worden uitgewerkt door de regering; 
- overwegende dat er meer dan 280 miljard euro op 
Belgische spaarrekeningen staat; 
- overwegende dat er laagdrempelige maatregelen 
moeten genomen worden om spaarders te laten 
beleggen in investeringsfondsen voor de participatie 
in het kapitaal van coronalijdende bedrijven; 
- overwegende de beperkte kennis van heel wat 
spaarders om te beleggen in specifieke bedrijven of 
sectoren; 
- overwegende de aanwezige ervaring van banken in 
het kader van private investeringsfondsen 
(Zogeheten equity funds); 
- overwegende dat fiscale maatregelen spaarders 
kunnen aanzetten om te beleggen in equity funds die 
enkel aangewend zullen worden voor economische 
relance ingevolge de coronacrisis; 
- overwegende dat bijkomend privékapitaal een 
aanvulling kan zijn op het versterken van het eigen 
vermogen naast de reeds genomen maatregelen 
door de regering; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- d’organiser une concertation avec le secteur 
financier dans le cadre de la création de "Corona 
Equity Funds" au statut fiscalement avantageux qui 
doivent être gérés par les institutions financières et 
placés sous la surveillance des organes de contrôle 
actuellement existants; 

- in overleg te gaan met de financiële sector in het 
kader van de oprichting van fiscaalvriendelijke 
'corona equity funds' die beheerd worden door 
financiële instellingen en onder toezicht staan van de 
huidige vigerende controle-instanties; 
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- de mettre en place des mesures fiscales de nature à 
encourager les investissements dans ces fonds 
d’investissement; 
- de n’utiliser ces fonds que dans le cadre de la 
participation au capital de PME ayant souffert de la 
crise du coronavirus. 

- fiscale maatregelen uit te werken die spaarders 
moeten stimuleren om te beleggen in deze 
investeringsfondsen; 
- deze fondsen enkel aan te doen wenden in het 
kader van de participatie in het kapitaal voor KMO's 
die lijden onder de coronacrisis. 
 

  
  
  
  

Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) Reccino VAN LOMMEL (Vlaams Belang) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (14 h 04) 2. Eenvoudige motie (14.04 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Reccino Van 
Lommel 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Finances, chargé de la Lutte contre la fraude fiscale et 
ministre de la Coopération au développement 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Reccino Van 
Lommel 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Financiën, belast met Bestrijding van de 
fiscale fraude en minister van Ontwikkelings-
samenwerking 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Christian LEYSEN (Open Vld) Christian LEYSEN (Open Vld) 

  
 


